
Библиотечный калейдоскоп-2021
Приоритетными направлениями работы библиотек Судогодского района в прошедшем году стали - Год науки и технологий, 60-летие первого полета человека в космос, 800-летие Святого князя А.Невского.                 
 Проведены циклы патриотических чтений, посвященных 800- летию великого русского князя, талантливого полководца Александра Невского « Александр Невский. Великие люди России».
Прошли  историко-краеведческие часы «Александр Невский: прикосновение к подвигу» – для учащихся 1-х классов, группы временного пребывания Судогодского комплексного центра социального обслуживания населения "Счастливое детство".  
Проведены часы истории «Александр Невский: подвиги за веру и Отечество», «Защитник земли русской». Для детей были проведены викторина «Александр Невский – защитник земли русской» и конкурсы рисунков.
В группе «Судогодские библиотеки» размещались видеоролики о знаменитом русском полководце, Князе и Святом Александре Невском,видеоролик  и репортаж со святого источника Александра Невского. 
В честь 60- летия со дня полёта Ю. А. Гагарина в космос в библиотеках прошли - игра-путешествие "Космос поразительный и загадочный". Свои впечатления ребята выразили в рисунках, которые были оформлены на выставке "Человек. Земля. Космос"; Час знаменательного события- о Первом космонавте планеты Земля – Юрии Гагарине; информационные часы «Русский космос. Наш Гагарин – первый!». Читатели-дети очень активно принимали участие в космической видеовикторине " Я и космос.", во всероссийском флешмобе «Я – Гагарин!». Подготовлены выставки «Удивительный мир космоса». 
Читатели с удовольствием прикоснулись к истории. Гонобиловская сельская библиотека сохранила газету "Правда" за 13 апреля 1961 года, посвящённую первому полёту человека в космос, которую просмотрели с большим интересом. 
Библионочь-2021. Девиз этого года "Книга - путь к звездам", акция посвящена 60-летию первого полёта человека в космос  и приурочена Году науки и технологий.  В проведении акции участвовали детская библиотека, районная библиотека, Лавровская, Чамеревская, Воровская  сельские библиотеки.

#СудогдаБиблионочь2021 Интеллектуальная разминка перед стартом - предлагалось пройти Космический квизиум (фотовикторина) в группе соц.сеть ВК.
Событиями в жизни библиотек стали следующие мероприятия:

Библиотеки района участвовали в проведении  Всероссийской акции «Ночь искусств»  он- лайн. В группе в соц.сети ВК размещались
-Видеоролики «Самые знаменитые и значимые для истории искусства картины для вашего вдохновения » (сектор Бараковская СБ); «Колыбельная»(сектор Андреевская СБ); читаем сказку  «Однажды в солнечный день»  С.Козлова», «Читаем стихи», видеоролики «Старинные русские рецепты», «Народная игрушка- культурное наследие народа», «Читаем Виктора Гюго», чтение стихов, исполнение песен, творческие работы детей. Районная библиотека представила видеоролик  «Судогодские художники» (в группе соц.сеть ВК).

Большой интерес у посетителей вызвало заседание литературно-музыкальной гостиной «Таланты земли Судогодской» (районная библиотека)- гостем встречи стал поэт А. В. Судогодский (Константинов), который под аплодисменты слушателей прочитал несколько замечательных стихотворений.
Клуб любителей авторской песни "Станция Владимир" (г. Владимир) со своими замечательными номерами дважды побывал в районной библиотеке. Один из трио исполнителей-  судогодец С. И. Степанов, читатель библиотеки, бард, не только хорошо исполняющий на гитаре песни, но сочиняющий музыку к стихотворениям поэтов, лауреат многих конкурсов бардовской песни.
На творческую встречу приезжала известная владимирская и российская поэтесса Надежда Николаевна Корычева.
Продолжался в  в сообществе «Судогодские библиотеки»(соцсеть ВК)  долгосрочный творческий проект Судогодской районной библиотеки «Литературная карта района», предлагающий вниманию пользователей постоянно пополняемый литературный путеводитель. 
Интерес  у пользователкей  группы «Судогодские библиотеки» вызвал цикл опросов #СудогдаТерриторияЧтения.Потенциальный пользователь библиотеки. Какой он?
Востребованной осталась форма раскрытия фонда библиотеки акция «Окна библиотеки». Библиотекари оформляли «выставки в окне», посвященные литературным датам и памятным событиям.
Волонтёры "Молодёжка ОНФ" привезли книги, которые в течение всего года приносили им жители Владимира и области, для библиотек Судогодского района.

При сельских библиотеках продолжили работу летние читальные залы под открытым небом. 
Гонобиловская, Новодеревенская, Ликинская, Лавровская, Коняевская, Чамеревская сельские библиотеки, детская библиотека продолжили вести  страницы своей библиотеки в соц.сети ВКонтакте.


























 



 









 








 



 






 







